T.D. 4: Fonctions circulaires - Trigonmétrie CORRECTION

1. Déterminer les valeurs suivantes :

Arcsin -3 =T Arccos_—\/é _oT. Arcsin 2 —_I.
2 3 2 6 2 4
Arccos _—\/E :S—W ; Arccos COS[EW] :ﬁ ; Arcsir{sin{‘l—ﬂ]]:z :
4 5 5 5 5
Arcsin sin{gw] S X Arcco sin{_z :2_7T
5 5 6 3

2. Simplifier les expressions suivantes apres avdgrdéné leur ensemble de définition :

i) cos(2Arccox) =2¢—1  sur[-1:1]

ii) sin(2ArcsinX) = 2xJ1-x* sur[-1; 1]

iii) sinz(% Arccosxj :1_2x sur [-1; 1]

/ 2
iv) co§(% Arcsinx} :% sur [-1; 1]

tan’ + tanX
V) Arctm[H—x] = Arctan 4 |- Arctar{ tarEer X]]
1= X tanx 1 tan™ ta X 4
4
T o o |mow T T . |m 3w
X€|-ooJUlL+oo[ < X €|l-—i=|{U|= = & X+—€ |-— —|U|——
24 |4 47| 4 2

Lorsque X +%e

T 11 , Arcta ta[nX +z] =X+
4 2 4

Z

4
z 311 ,Arcta ta{nx +1] [x +1]_7rx_3_7r
2 4 4 4 4

%+Arctanx, six< 1

Lorsque X +%6

1+ x

—X

Finalement : Arctan

Arctanx—%7r , SK> 1
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3. Résoudre les équations suivantes :

i) cos() +sin(3) =1 - ﬁco{&—’ﬂ: p- s_{%’ kDZ}D{I—g+%T kDZ}

ii) cos(X) + /3 sin(2) =1 - cos( 2(—%}:% ; Sz{kn‘,kDZ}D{g+kﬂ,kDZ}

i) cos(X) — cos(X) = sin(6k) + sin(X)
= -2sin( &) sin(-x) = 2sif 4) cds) = s )~ dox)2=
sin(4x)=0

sin(x)—(l— Zsiﬁ(x)) =0

sin(x) =-1
2sir? (x) + sin(x) - 1= 0= <ou
1
sin( )_E
krmr 5 ) 3T
S= {7 kDZ} { +2k7TkDZ}D{—6+2kn,kDZ} {—2+2k71kDZ}

iv)  sin(2x)+ sin( &)+ sirf &)= (

= 2sin(X) cogx)+ 2sif 8) cdsx3= 0 fmnx dog+ os)p=
sin(3x)=0
2coq X) cogx)=

s_{k—” kDZ} {”+k_” kDZ} { +k7r,kDZ}
3 4 2 2

V) 1+ cog X)+ coé #)= (

&l4cof X)+ 2coy 2 + & cosx¥ 1 2¢ox)p=

S= {”+k_” kDZ} { +kmkDZ}D{—7—T+kmkDZ}
4 2 3 3
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